

Ржавая стабильность Бакчара: как «Чистая вода» превратилась в грязь

Семь лет назад чиновники Томской области торжественно пообещали жителям села Бакчар новую жизнь с качественным водоснабжением. Сегодня люди вынуждены раз в неделю менять забитые илом фильтры и наблюдать в своих кранах рыжую грязевую жижу вместо прозрачной воды. Новая станция очистки, которую открывали с пафосом и перерезанием ленточек, превратилась в бесполезный памятник чиновничьей безответственности.



Жители села Бакчар, которое является административным центром района, массово жалуются на ужасное качество воды. Ситуация стала критической на улицах Гагарина, Кирова, Промышленной, Южной, Набережной, Чкалова, Советской и Лермонтова. Особенно сильно страдает так называемая запрудная часть районного центра. Бытовые фильтры в домах не выдерживают нагрузки и покрываются слоем слизи и ила всего за несколько дней. Люди говорят, что такую воду страшно использовать даже для стирки, не говоря уже о приготовлении пищи или питья. Все обращения в местную администрацию до последнего времени оставались без адекватной реакции, а сельчане продолжали тратить деньги на бесконечную покупку новых картриджей для очистки.

История этого провала началась в 2018 году, когда в Бакчаре запустили станцию водоочистки по губернаторской программе «Чистая вода». На открытие объекта приезжала целая делегация высокопоставленных лиц, включая спикера областной Думы **Оксану Козловскую**. Тогда власти официально заявили, что теперь вода из скважин проходит всю необходимую подготовку и полностью соответствует санитарным нормам. Станция должна была обеспечить качественным ресурсом более пяти с половиной тысяч

человек. В тот период регионом руководил Сергей Жвачкин, а позже этот объект включили в национальный проект «Экология».



Глава Бакчарского района **Сергей Ревера** после запуска объекта открыто радовался и благодарили губернатора за выполненное обещание. Он утверждал, что с многолетним долгостроем покончено, и теперь здоровье местных жителей будет в безопасности. Прошло семь лет, Сергей Ревера всё так же занимает свой пост и руководит местным отделением партии «Единая Россия», но радость у населения давно сменилась негодованием. Оказалось, что станция либо не справляется с объёмами железа и марганца, либо её техническое обслуживание просто игнорируется. Обещанное «качество жизни» забилось в трубы вместе с грязью.

Активисты Народного фронта, которые предали ситуацию огласке, подчёркивают, что проблема носит системный характер. В социальных сетях жители других районов Томской области подтверждают, что Бакчар не одинок в своей беде. Аналогичные жалобы на «грязевую жижу» поступают из Молчаново, Чажемто, Трубачево и населённых пунктов Александровского и Кривошеинского районов. По сути, дорогостоящая программа, на которую тратились бюджетные миллионы, во многих местах существует только в отчётах чиновников.



текущую ситуацию уже отреагировали правоохранительные органы. Прокурор Томской области **Сергей Ломакин** поручил провести проверку в Бакчарском районе. Ведомство должно оценить, как соблюдаются права граждан на нормальное водоснабжение и в каком состоянии находится та самая станция очистки. Народный фронт при этом настаивает на выделении дополнительных средств из бюджета на ремонт сетей и замену фильтрационных систем. Однако возникает логичный вопрос: куда ушли деньги, выделенные ранее, и кто ответит за то, что построенный объект перестал нормально работать почти сразу после отъезда высокопоставленных гостей.

Бакчарская история — это классический пример того, как за громкими словами о заботе о людях скрывается обычная некомпетентность. Станция за семь лет превратилась в груду железа, которая не может очистить воду от элементарного осадка. Глава района Сергей Ревера продолжает сидеть в своём кресле, хотя именно при его руководстве проект превратился в провал. Итог очевиден: бюджетные деньги освоены, отчёты в Москву отправлены, а люди как были с ржавой водой, так и остались. Без жёстких кадровых решений и реального наказания виновных никакие новые проверки ситуацию не изменят.

Ранее на тему:

- [Вода из фильмов ужасов в селе Молчаново. Александр Баstrykin поручил возбудить уголовное дело](#)

Фото: от подписчиков телеграм-канала «Народный фронт / Томская область» и телеграм-канала «Регион-70 Томск», Евгения Планкина/РИА Томск,

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта